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柏崎市農業委員会 第２５期 第１回総会 議事録 

 

１ 日 時  令和５年７月２０日（木） 

２ 場 所  市役所１階 多目的室 

３ 議 案  議第１号 会長の互選について 

議第２号 会長職務代理者の互選について 

議第３号 農地会議、農政会議及び情報会議の代表者の選任について 

議第４号 一般社団法人新潟県農業会議会員の指名について 

       報第１号 柏崎市農業委員会農地利用最適化推進委員の選任について 

４ 出席委員及び欠席委員並びに事務局職員  別紙のとおり 

 

開会  午後１時３０分 

 

山﨑事務局長 

ただ今から、第 25期柏崎市農業委員会、第 1回総会を開催いたします。議長の選出まで

進行して参ります、農業委員会事務局長の山﨑です｡よろしくお願い申し上げます｡ 

この総会は、農業委員会等に関する法律第 27条第 1項ただし書の規定により、柏崎市長

が招集したものであります。 

櫻井市長は、本日、出張しております。代わりまして西巻副市長が御挨拶を申し上げま

す。それでは西巻副市長、お願いいたします。 

   

西巻副市長 

  今ほど御紹介にありました、櫻井市長でございますが、本日公務出張でございます。副市

長の西巻でございますが、第 1回 25期柏崎市農業委員会総会にあたりまして、一言御挨拶

申し上げます。 

  今ほど、19 名の皆様に任命書を御渡しいたしました。これからよろしくお願い申し上げ

ます。また、今回は 7 名の方が新たに委員になるということでございます。また新しい感

覚で様々な活動をしていただけるのではないかと思います。 

  この後、会長、職務代理の互選があるということでありますが、いよいよ 25期がスター

トするということでございます。まずもって、農業委員の皆様におかれましては、農地の売

買、転用の許可等の農地法に定められた事、あるいは関係法令に定められた様々な業務を

担っていただきます。その他に、例えば、農業の発展に向けた生産力の向上、あるいは農業

経営の合理化など、農業全般の健全な発展を目指すといった取組にも御尽力を賜っている

ところでございます。本当にありがとうございます。 

  8月 1日には、農地利用最適化推進委員の 27名が委嘱ということになるわけでございま
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す。農業委員の皆様には、推進委員の皆様と供に、農地の集積・集約化、あるいは遊休農地

の発生防止や解消、そして、新規参入の促進といった農地利用の最適化を重点的に取り組

んでいただくわけでございます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

  また、皆さん御承知のとおり、地域の農業、農地の利用について、その将来像をどのよう

にするかを、地域の皆さんで話し合って方向性を見出していく「人・農地プラン」でありま

すが、法律の改正がございまして、「人・農地プラン」が「地域計画」として、位置づけら

れたわけでございます。従いまして、その計画の策定、あるいはこれを実現していく、実行

していくに当たって、色々な農地の調整が出てくるわけでございます。そこに、農業委員の

皆さんの役割が重要になってくるわけでございますし、期待が高まっているわけでござい

ます。 

  さらに毎年度、農業委員の皆様から柏崎市に対して、農業施策に関する意見書を頂戴し

ております。そうした意見書の要望を踏まえて、市として実施をしているわけでございま

す。何よりも、農業経営の安定化、そして意欲のある先進的な担い手の確保と育成、これが

急務でございます。地域農業の持続の可能性をしっかりと出していくために、市としても、

意欲ある、活力ある農業者の皆さんが将来展望を持ち、そして農業が魅力ある、稼げる産業

となるように、しっかりと取り組んでまいりますので、皆様方から、御理解と御尽力を賜れ

ればありがたいと思っております。 

  先ほど申し上げました「地域計画」においては、様々なことが地域で話し合われます。ど

うかその中心となって、その先導する役割を皆様から果たしていただければ、大変ありが

たいと思っている次第であります。 

  最後に、柏崎市農業委員会、益々の充実とされることを、そして委員の皆様の御健勝、御

活躍を心からお祈りいたしまして、開会にあたりましての挨拶とさせていただきます。ど

うぞよろしくお願い申し上げます。 

 

山﨑事務局長 

  西巻副市長、大変ありがとうございました。 

続きまして、これから、農業委員の皆様から自己紹介を行っていただきます。順番でご

ざいますが、机の前に五十音順で仮の議席番号が付いております。この番号の 1 番の方か

ら順にお願いいたします。お名前と、プロフィールなどを御紹介いただきたいと思います。 

それでは、阿部 淳一様、宜しくお願いいたします。 

  （順次自己紹介） 

 

山﨑事務局長 

  皆様、ありがとうございました。 

次に、農業委員会事務局職員を紹介させていただきます｡ 
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  （順次自己紹介） 

 

山﨑事務局長 

総員 6 人で農業委員会の事務を担ってまいりたいと思いますので、引き続きよろしくお

願い申し上げます。 

それでは総会を続けます。農業委員会選挙事務取扱規程第 2 条に基づき、会長が決定す

るまで、最年長の委員が議長を務めます。 

最年長委員は、灰野善栄委員です。灰野委員に臨時議長をお願いいたします。議長席の

方にお進みください。 

議事進行の都合上、議長脇に、私、事務局長が座らせていただきます。御了承ください。 

（灰野 善栄農業委員が議長席に着座） 

 

臨時議長 

ただ今御紹介いただきました灰野と申します。最年長ということで、この席に座らせて

いただきます。よろしくお願いいたします。 

  それでは、会議を始めます。ここで、事務局から本日の出席委員数の報告をお願いしま

す｡ 

 

山﨑事務局長 

農業委員会の委員数は、19人であります。欠席が 1名。現在の出席委員数は 18人で過半

数であります。従いまして、柏崎市農業委員会会議規則第 6 条の規定により、第 1 回農業

委員会総会は、成立していることを報告いたします。 

 

臨時議長 

  ただ今、事務局報告のとおり、第 1 回農業委員会総会が成立していることを宣言いたし

ます。 

柏崎市農業委員会会議規則第 7条の規定に基づき、くじにより議席を決定します。なお、

本来であれば、最初にくじを引く順番を決めるくじを引くわけでありますが、これを省略

することにしたいと思います。このくじを省略することに御異議ございませんか。 

－ 異議なしの声あり － 

臨時議長 

御異議なしと認めます。したがって、くじを引く順番を決めるくじを省略することに決

定いたしました。 

くじの方法は事務局から説明をお願いします。 
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山﨑事務局長 

くじ引きの方法を説明いたします。現在、皆様が着席しておられる席は、お名前の五十

音順で事務局が仮に設けたものであります。これからのくじで、任期中の議席を決定いた

します。職員がくじ棒を 1 番の方から順番に持って回りますので、くじ棒を一本ずつお取

りください。そのくじ棒には議席番号が記載してあります。この番号が皆さん 3 年間の議

席番号になります。その場で、その棒の番号に対応した抽選票を配付いたします。その票

に氏名欄がありますので、それぞれの御名前を記載してください。後ほど、職員が回収に

回ります｡ 

本日は、欠席の委員が 1 人おりますので、そこの場面においては、事務局の職員がくじ

を引かせていただきます。 

（職員が抽選箱を持って回る。） 

 

臨時議長 

  事務局が名簿を作成いたしますので、ここでしばらく休憩します。 

－ 休憩 － 

臨時議長 

会議を再開します。 

ただ今のくじの結果を事務局に発表させます｡ 

 

山﨑事務局長 

  それでは、議席番号の 1 番から順番に発表します。1 番 春日 知代委員。2 番 小柳 

直樹委員。3 番 安野 検一委員。4 番 高橋 忠委員。5 番 佐藤 敏委員。6 番 内山 

正和委員。7番 石塚 道宏委員。8番 髙橋 啓子委員。9番 山波 剛委員。10番 駒

野 博実委員。11 番 月橋 明日香委員。12 番 前澤 敏彦委員。13 番 水野 美保委

員。14 番 金子 武彦委員。15 番 阿部 淳一委員。16 番 灰野 善栄委員。17 番 巻

口 夏美委員。18番 笹川 宏委員。19番 平野 松夫委員。 

 以上でございます。 

 

臨時議長 

  今ほどの事務局の発表のとおり議席を決定します。それでは、各委員は資料と御名前の

三角札を持って、議席を移動してください。 

（議席の移動） 

 

臨時議長 

  会議を再開します。柏崎市農業委員会会議規則第 14条第 2項の規定により、議事録署名
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委員の指名を議題とします。議長が指名することに御異議ございませんか。 

－ 異議なしの声あり － 

臨時議長 

  それでは、1 番 春日 知代委員、19 番 平野 松夫委員の 2 人を議事録署名委員に指

名します。 

 

臨時議長 

  ただ今より、柏崎市農業委員会選挙事務取扱規程第 2 条により委員会における選挙を実

施することを宣言し､直ちに議事に入ります。 

議第 1 号 会長の互選についてを議題といたします。会長の互選は、農業委員会等に関

する法律第 5 条第 2 項及び柏崎市農業委員会規程第 3 条の規定により、行うものです。    

互選方法は、単記無記名投票による方法と、指名推選による方法があります。ただし、指名

推選による場合は、全員の同意が必要となります。如何いたしましょうか。 

挙手をして、議席番号と御名前を述べてから発言してください。 

－ 議長との声あり － 

臨時議長 

  3番 安野 検一委員の発言を許可します。 

 

№3 安野 検一農業委員 

  会長の互選につきまして、先ほど副市長のお話にもありましたように、農業委員会の活

動は多岐に渡ってされなければならないということがありました。そういうことを考える

と、農業委員会を 3 年間引っ張っていくんだと決意のある人がおられましたら、申し出て

いただき、一言話を聞いた中で、互選という形にしたら分かりやすいかと思うのですが、い

かがでしょうか。 

 

臨時議長 

ただいま安野委員より御意見がありました。 

他に発言はありませんか。 

－ 議長との声あり － 

臨時議長 

  5番 佐藤 敏委員の発言を許可します。 

 

№5 佐藤 敏農業委員 

  前期会長をされました、石塚さんを推薦したいと思います。 
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臨時議長 

  ありがとうございます。 

  他に御意見はありませんか。 

－ 意見なし － 

臨時議長 

  石塚委員は、佐藤委員からの指名について、いかがですか。 

 

№7 石塚 道宏農業委員 

  今ほど指名をいただきました。3年間会長として努めてまいりましたし、これからも皆様

と一緒になって、柏崎市農業委員会の運営を任せていただければと思います。 

  僭越ではありますが、ほかの委員の皆さんの賛同をいただければ、全力で柏崎市農業委

員会会長の職務を果たしたいと思います。 

 

臨時議長 

  力強い発言をありがとうございました。 

石塚委員より指名を受諾いただきました。 

指名推選によって、会長を互選することに異議ありませんか。 

－ 異議なしの声あり － 

臨時議長 

先に御説明のとおり、委員全員の同意が必要となります。石塚委員を、第 25期柏崎市農

業委員会会長に決定することに同意する委員は、挙手を以って表明願います。 

（同意者挙手） 

 

臨時議長 

全員の挙手を認めます。 

それでは、ただ今、会長に当選しました石塚委員に、就任の承諾をかねて御挨拶をお願

いいたします。 

 

№7 石塚 道宏農業委員 

同意をいただきまして、ありがとうございます。この委員の中には、私よりも知識や経

験をお持ちの方がたくさんいらっしゃいます。皆様と一緒になって農業委員会業務を務め

ていきたいと思います。 

ちょっと今は、体調が良くないですが、無理をしないで業務に取り組みたいと思います。

どうぞよろしくお願いいたします。 
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臨時議長 

新会長が決定しましたので、議長を交代します。 

御協力をいただきありがとうございました。 

（議長交代 会長が議長席に着座） 

 

議長 

会議を続けます。 

議第 2号「会長職務代理者の互選について」を議題とします。 

柏崎市農業委員会規程第 4 条の規程により、会長職務代理者の互選を行います。互選の

方法は、会長互選と同じく、単記無記名投票と指名推選の２つの方法がありますが、如何

いたしましょうか。 

挙手をして、議席番号と御名前を述べてから発言してください。 

－ 議長との声あり － 

議長 

  13番 水野 美保委員の発言を許可します。 

 

№13 水野 美保農業委員 

会長職務代理の互選についてですが、5番の佐藤 敏委員を指名推薦したいと思います。

経験も知識も豊富でありますし、石塚会長とのコンビもばっちりだと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

議長 

ただいま水野委員より指名推選の声がありました。 

他に御意見はありませんか。 

－ 議長との声あり － 

議長 

  9番 山波 剛委員の発言を許可します。 

 

№9 山波 剛農業委員 

  私も同じく、前期も石塚会長を支えながら、農業委員会を引っ張ってくださっていた、5

番 佐藤委員を推薦いたします。よろしくお願いいたします。 

 

議長 

  他に御意見ありませんか。 
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－ 意見なし － 

議長 

佐藤委員は、水野委員、山波委員からの指名について、いかがですか。 

 

№5 佐藤 敏農業委員 

皆さんの御同意をいただけるようであれば、第 24期に引き続き会長職務代理をさせてい

ただきたいと思います。 

 

議長 

佐藤委員より指名を受諾いただきました。 

指名推選によって、会長職務代理者を互選することに御異議ありませんか。 

－ 異議なしの声あり － 

議長 

先に御説明のとおり、委員全員の同意が必要となります。佐藤委員を、第 25 期柏崎市農

業委員会会長職務代理者に決定することに同意する委員は、挙手を以って表明願います。 

（同意者挙手） 

 

議長 

全員の挙手を認めます。 

それでは、ただ今、会長職務代理者に当選しました佐藤委員に、就任の承諾をかねて御

挨拶をお願いいたします。 

 

№5 佐藤 敏農業委員 

  皆さんから御同意をいただきました。ありがとうございます。 

農業委員 5期目ということで、3期目、4期目と職務代理をさせていただきました。第 25

期も頑張っていきたいと思います。皆さん協力をよろしくお願いいたします。 

 

議長 

  それでは、佐藤職務代理者は議長席の隣に移動をお願いいたします。 

  （佐藤職務代理が議長の隣に着座） 

 

議長 

総会の途中でございますが、副市長は他の用務がありますので、これをもちまして退席

させていただきます。御了解の程よろしくお願いいたします。 
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西巻副市長 

  退席させていただきます。 

  どうぞよろしくお願いいたします。 

（副市長退席） 

 

議長 

議第 3号「農地会議、農政会議及び情報会議の代表者の選任について」を議題とします。

事務局の説明を求めます。 

 

山﨑事務局長 

それでは御説明申し上げます。柏崎市農業委員会規程第 8条の規定により、第 25期にお

きましても農地会議、農政会議及び情報会議を設置することとし、各会議の代表者を選任

したいものであります。 

その各会議の委員構成につきましては、第 24期の運営会議で検討・作成いたしました委

員構成（案）のとおりとしたいことから、先に、この案についてお諮りいたしたいものであ

ります。 

 

議長 

ただ今の説明に、御意見御質問はございませんか。 

－ 意見・質問なし － 

議長 

ただ今の事務局説明のとおり、第 25期に農地会議、農政会議及び情報会議を設置するこ

ととし、別紙・委員構成（案）のとおり決定することに御異議ございませんか。 

－ 異議なしの声あり － 

議長 

御異議なしと認めます。したがって、別紙・委員構成（案）のとおり農地会議、農政会議

及び情報会議を設置することと決定します。 

ただ今の決定に続き、農地会議、農政会議及び情報会議の代表者を選任します。事務局

の説明を求めます。 

 

山﨑事務局長 

農地会議、農政会議及び情報会議の代表者の選任に当たりましても、柏崎市農業委員会

規程第 5 条により、会長の互選の規定を準用しており、単記無記名投票による方法と、指

名推選による方法がございます。 

これから各会議に分かれていただき話し合いを行い、代表者を推選していただくことと
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なります。 

 

議長 

ただ今の事務局説明のとおり、単記無記名投票による方法と指名推選による方法の二通

りということでございますが、いかがいたしたらよろしいでしょうか。 

－ 議長との声あり － 

議長 

  14番 金子 武彦委員の発言を許可します。 

 

№14 金子 武彦農業委員 

今ほどの提案でありますが、会長、職務代理と決定した通りの指名推選の方法がよろし

いのではないかと思いますので、提案いたします。 

 

議長 

指名推選という声がありますが、他にございますか。 

－ 意見なし － 

議長 

  農地会議、農政会議及び情報会議の代表者の選任に当たりましては、指名推選の方法に

よりたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

－ 異議なしの声あり － 

議長 

異議なしの声があります。各会議の代表者の選任は、指名推選で行うこととし、それぞ

れの会議において推選することにしたいが、これに御異議はございませんか。 

－ 異議なしの声あり － 

 

議長 

異議なしの声がありますので、各代表者の推薦のため、それぞれの会議で指名をお願い

します。 

なお、それぞれの座長には、最年長者を指名いたします。農地会議は、16番 灰野委員、

農政会議は、3番 安野委員、情報会議は、7番 石塚委員が最年長者となります。 

また、立会人については、農地会議は大橋係長を、農政会議は和田主任を、情報会議は吉

田主事を指名します。それぞれに移動いただき、御協議をお願いします。 

（それぞれ協議） 

 

議長 
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会議を再開します。 

  農地会議、農政会議、情報会議の順に報告を求めます。 

 

農地会議座長 

   2番 小柳 直樹委員を推薦することに決定いたしました。 

 

農政会議座長 

   3番 安野 検一委員を推薦することに決定いたしました。 

 

情報会議座長 

13番 水野 美保委員を推薦することに決定いたしました。 

 

議長 

ただ今の報告のとおり、農地会議代表者に 2 番 小柳委員、農政会議代表者に 3 番 安

野委員、情報会議代表者に 13番 水野委員が推薦されました。 

報告のとおり、選任することに御異議ございませんか。全員の挙手で確認を願います。 

（同意者挙手） 

 

議長 

  全員の挙手を認めます。 

それでは、各会議代表者に承諾を兼ねて御挨拶をお願いいたします。 

 

小柳農地会議代表者 

  農地会議の代表を務めさせていただきます、小柳と申します。 

  皆さんの協力をいただきまして 3 年間務めさせていただこうと思います。よろしくお願

いいたします。 

 

安野農政会議代表者 

  今ほど指名をいただきました安野でございます。第 24期の農政会議も代表をやっており

まして、2 日ほど前に第 24 期の皆様と最後の農政会議をさせていただきました。大変有意

義な意見が出されて、これを今期の農政会議の中に引き継ぎ事項として持っていって、秋

には市長に意見書を出したいと思っておりますので、また農政会議だけではなく、農地会

議と情報会議の皆さんからも多彩な御意見をいただいた中で、柏崎市の農政がスムーズに

進むようにしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 
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水野情報会議代表者 

  水野です。頑張ります。1期目の時に、右も左も分からない状態で、広報がまだ情報会議

ではなかった時にやらせていただきました。地元の植木さんという方に教えていただきな

がら、進めていたのですが、その時のことを思い出しながら、情報を発信できればいいなと

思います。農地会議、農政会議の皆さん、全員の委員の皆さんから、こんなことを発信した

いというお話がありましたら、色々と聞かせていただければありがたいと思います。 

  情報会議の皆さんの御協力をいただきまして、進めていきたいと思います。よろしくお

願いいたします。 

 

議長 

  ありがとうございました。 

よろしくお願いします。 

 

議長 

議第 4 号「一般社団法人新潟県農業会議会員の指名について」を議題とします。事務局

の説明を求めます。 

 

山﨑事務局長 

それでは御説明申し上げます。一般社団法人新潟県農業会議、この法人は、農業委員会

の連絡調整、農業委員等に対する講習や研修、その他農業委員に対する支援などを行って

いる組織です。この会員は、「県内の市町村に置かれる農業委員会会長又は当該農業委員が

指名した委員」を普通会員としているところ、このたび第 25期に移行することに伴い、そ

の指名についてお願いがありました。これまで、当委員会では会長をその普通会員として

指名していたことから、第 25期においても引き続き、新会長を新潟県農業会議の会員とし

て指名し、併せて諸届出を行いたいと考えております。 

御審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

議長 

  ただ今の説明に、御意見御質問はございませんか。 

－ 意見・質問なし － 

議長 

無いようですので、新会長である私を新潟県農業会議の会員に指名することに決定しま

す｡ 

 

議長 
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  次に、報第 1 号「柏崎市農業委員会農地利用最適化推進委員の選任について」を議題と

します。事務局の説明を求めます。 

 

山﨑事務局長 

  それでは御説明申し上げます。配付しました一覧表のとおり、去る 6月 30日の総会にお

いて、農地利用最適化推進委員を決定しました。8月 1日付けで委嘱し、農業委員である皆

様と同じ任期まで、担当地区等の現場において、皆様とともに、農地利用の最適化活動を行

います。ここに報告いたしますとともに、御確認・御承知おきくださいますようお願いいた

します。 

 

議長 

  事務局の説明がありましたが、よろしいでしょうか。 

－ 異議なしの声あり － 

議長 

ありがとうございました。 

  以上をもちまして、第 1回柏崎市農業委員会総会を閉会いたします。 

  事務局は、その他連絡事項等お願いします。 

 

山﨑事務局長 

（その他連絡事項等） 

 

 

閉会 午後２時３５分 

 

 

柏崎市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により議長及び署名委員は、署名する。 

 

柏崎市農業委員会 

 

 

         議  長                   

 

 

署名委員                   
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署名委員                   


